
Τα δραματικά γεγονότα που σημειώθηκαν στα σύνορα Ελλάδας-ΠΓΔΜ,
όπου οι ειδικές δυνάμεις της Αστυνομίας και ο Στρατός επιχείρησαν να
σταματήσουν με κάθε απάνθρωπο τρόπο τους απελπισμένους πρόσφυγες
από την Συρία αποτελούν όχι μόνο μια σαφή απόδειξη του τι πραγματικά
είναι η Ε.Ε., αλλά και της πλήρης ταύτισης της καπιταλιστικής-
ιμπεριαλιστικής Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κυβερνήσεων με τη
φασιστική ακροδεξιά! Καθώς εδώ και χρόνια οι αστικές κυβερνήσεις, η

Ε.Ε. και το ΝΑΤΟ έχουν αναγάγει σε βασικό τους αντίπαλο τις ασύμμετρες απειλές -κοινωνικά κινήματα,
μετανάστευση-τρομοκρατία- σήμερα φαίνεται να τα εφαρμόζουν με τον πλέον σκληρό τρόπο,
επισημοποιώντας την κατασταλτική δράση του Στρατού με πρόσχημα την “προάσπιση των συνόρων” από
τους πρόσφυγες.

Χρειάζεται μόνο κάποιος να θυμηθεί τον αφρίζων Γεωργιάδη, τους ΝΑΖΙ Μιχαλολιάκο-Κασιδιάρη όταν
απαιτούσαν να αναλάβει ο Στρατός την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών κυμάτων και την
ναρκοθέτηση των συνόρων, και να τα συσχετίσει με τα πανηγυρικά δημοσιεύματα των φασιστικών-
μιλιταριστικών μέσων κοινωνικής δικτύωσης για να αντιληφθεί σε πιο βαθμό έχει αφομοιωθεί η
ακροδεξιά ατζέντα από τα αστικά κατεστημένα, που ορθώνουν τείχη του αίσχους στα σύνορα
τους και στρέφουν τον Στρατό εναντίον απελπισμένων αμάχων. Είναι λοιπόν το παράδειγμα
του σοσιαλιστή Παπουτσή που ακολούθησε ο αριστερός Πανούσης, για να διαδοθεί το
παράδειγμα τους σε Βουλγαρία και Ουγγαρία.

Βλέποντας λοιπόν τα ποτάμια της προσφυγιάς από την εμπόλεμη Συρία να φουσκώνουν πρέπει να
επισημάνουμε τον εξαιρετικής βαρύτητας ρόλο στην Συριακή κρίση της Τουρκίας, που προχωρά στην
διεξαγωγή ενός άγριου ταξικού εμφυλίου πολέμου εναντίον της Τουρκικής Αριστεράς και του Κουρδικού
λαού, επιδιώκοντας να κερδίσει τις επόμενες εκλογές ώστε να προχωρήσει τα αντιδραστικά του σχέδια
στο εσωτερικό της χώρας και τους μεγαλοϊδεατικούς Νεοοθωμανικούς στόχους στο εξωτερικό, με
πρόσχημα την αντιμετώπιση του ISIS. Μιας ακραίας μουσουλμανικής οργάνωσης μισθοφόρων φανατικών
που στηρίζονται οικονομικά-στρατιωτικά από την Τουρκία και εξυπηρετούν τους αμερικανικούς
σχεδιασμούς σε Μέση Ανατολή και Αφρική. Μάλιστα, το καθεστώς Ερντογάν στον εμφύλιο πόλεμο που
διεξάγει εναντίον των λαών της Τουρκίας, θέλοντας επιπλέον να καταπνίξει τις πιο ριζοσπαστικές τάσεις
που βρήκαν την πραγμάτωση τους στη Ροζάβα, απολαμβάνει την στήριξη του ΝΑΤΟ, της Ε.Ε. και της
ελληνικής κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή, καθώς η Ελλάδα αναδεικνύεται «Πρώτη Γραμμή
Άμυνας» του ευρωπαϊκού κατεστημένου. Στο πλαίσιο αυτό επισπεύδονται οι διαδικασίες για την
άμεση εκταμίευση ευρωπαϊκών κονδυλίων για τη μετανάστευση. Όπως αναφέρει η “ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ” στην
συνάντηση των συναρμόδιων υπουργών της κυβέρνησης με τον επίτροπο κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο
αποφασίστηκε να υπογραφεί και να κοινοποιηθεί το ταχύτερο δυνατό στην Κομισιόν υπουργική απόφαση
που θα προβλέπει τη στελέχωση (με 35 άτομα) της νέας Εθνικής Διαχειριστικής Αρχής, προκειμένου
αμέσως μετά να ξεκινήσει η αποδέσμευση κοινοτικών πόρων. Αρχικά πρόκειται να εκταμιευθεί ποσό ύψους
περίπου 30 εκατ. ευρώ από το πακέτο των 470 εκατ. ευρώ που ενέκρινε -αρχές Αυγούστου- η Κομισιόν για
τη χρηματοδότηση του ελληνικού action plan για τη μετανάστευση, την περίοδο 2015-2020.

Είναι ενδεικτικό ότι το κυβερνητικό σχέδιο είναι κατασταλτικό, αναδεικνύοντας τον κυρίαρχο ρόλο της
Αστυνομίας και της ΕΥΠ! Ποιο είναι όμως το επιχειρησιακό σχέδιο της ΕΛ.ΑΣ. για τους μετανάστες;

Το παρουσιάζει το «Έθνος της Κυριακής»:

1. Μετακίνηση αστυνομικού προσωπικού σε Λήμνο, Λέσβο, Κάλυμνο, Λέρο, Σάμο, Κω, Χίο, Κάρπαθο, κ.ά.
που δέχονται και τις μεγαλύτερες μεταναστευτικές ροές. Η διαταγή, την οποία δημοσιεύει η εφημερίδα
έχει ημερομηνία έκδοσης την 11η Αυγούστου 2015 – μία ημέρα μετά τις εικόνες ντροπής στην Κω. Στόχος
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είναι να μετακινηθούν χωρίς δαπάνη του Δημοσίου 260 αστυνομικοί, προκειμένου να ενισχύσουν τις
υπηρεσίες των νησιών. Σε συνδυασμό με τους 300 αστυνομικούς που έχουν ήδη σταλεί ως ενισχυτική
δύναμη στα νησιά, όπως στην περίπτωση της Κω που μετέβησαν εκτάκτως δύο διμοιρίες ΥΜΕΤ.

2.Αίτημα στη Frontex, αρμόδια ευρωπαϊκή υπηρεσία για το άσυλο και τους πρόσφυγες, ώστε να
χορηγηθούν στις ελληνικές αστυνομικές υπηρεσίες επιπλέον συστήματα καταγραφής και ταυτοποίησης
τύπου Γιούροντακ, τα οποία είναι κινητές βάσεις δεδομένων. Επίσης στο πλαίσιο του νέου γύρου του
πολέμου κατά της τρομοκρατίας και της προβολής του μουσουλμανικού κινδύνου προβάλλεται η ανάγκη
του «εξονυχιστικού ελέγχου των ατόμων που εισέρχονται στη χώρα, καθώς τόσο τα τακτικά κλιμάκια της
ΕΥΠ στα νησιά, όσο και οι υψηλόβαθμοι αξιωματικοί βρίσκονται σε υψηλά επίπεδα συναγερμού και
ετοιμότητας εξαιτίας του ενδεχομένου να κρύβονται ανάμεσα στους πρόσφυγες μαχητές του Ισλαμικού
Κράτους
Τέλος, η λειτουργία των ανοικτών κέντρων φιλοξενίας μεταναστών, που αντιμετωπίζουν προβλήματα
στην χρηματοδότηση τους καθώς η Ε.Ε. πληρώνει μόνο τη δημιουργία Στρατοπέδων Συγκέντρωσης.

Δεύτερη Γραμμή Άμυνας οι Βαλκανικές χώρες. Όπως έχει αποκαλύψει η «Εφημερίδα των Συντακτών», οι
πρόσφυγες συνεχίζουν την απελπισμένη τους πορεία στην Ευρώπη, διαβαίνοντας με ευκολία τα σύνορα
της Ελλάδας με τα γειτονικά της κράτη στο βορρά. Απάντηση σε αυτή την προοπτική είναι η ένταση της
καταστολής και η χρήση στρατιωτικών δυνάμεων. H βουλγαρική κυβέρνηση ανακοίνωσε την Παρασκευή
ότι σχεδιάζει σειρά μέτρων με τη συμμετοχή των ενόπλων δυνάμεων και της αστυνομίας με στόχο τον
έλεγχο των συνόρων και προκειμένου να προληφθεί η εισροή μεταναστών που έρχονται από την Ελλάδα
και την ΠΓΔΜ.
Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά εκτός του Χώρου Σένγκεν στον οποίο προβλέπεται η ελεύθερη
κυκλοφορία των προσώπων, η Βουλγαρία είχε μέχρι σήμερα παρακαμφθεί από τα κύματα μεταναστών που
έρχονταν από την Ελλάδα και οι οποίοι κατευθύνονταν μέσω ΠΓΔΜ και Σερβίας προς την Ουγγαρία και τη
δυτική Ευρώπη. Ωστόσο, η ΠΓΔΜ έκλεισε με μία ισχυρή αστυνομική δύναμη τα σύνορά με την Ελλάδα και
η Ουγγαρία ξεκίνησε την οικοδόμηση ενός φράκτη στα σύνορά της με τη Σερβία. Η Βουλγαρία λοιπόν όχι
μόνο έχει κατασκευάσει το δικό της τείχος του αίσχους, αλλά αναγάγει και αυτή σε κεντρικό ζήτημα την
ενασχόληση του Στρατού για την “Προάσπιση των Συνόρων από τους Πρόσφυγες”.

Τα δραματικά γεγονότα στα σύνορα Ελλάδας-ΠΓΔΜ σχετίζονται άμεσα με τις επιλογές της ελληνικής
κυβέρνησης. Σύμφωνα με την αστυνομική διεύθυνση Κιλκίς, συνοριοφύλακες της ΠΓΔΜ χρησιμοποίησαν
χειροβομβίδες κρότου λάμψης για να απωθήσουν το πλήθος των συγκεντρωμένων που, σύμφωνα με
πληροφορίες, ανέρχεται σε περισσότερα από 2.000 άτομα.

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕΜΠΕ “με ανάπτυξη ΜΑΤ σε θωρακισμένα οχήματα και τον στρατό λόγω
κατάστασης έκτακτης ανάγκης κινείται η ΠΔΓΜ για να κόψει τη ροή προσφύγων στα νότια σύνορά της με
την Ελλάδα. Οι αρχές είπαν επισήμως ότι τα σύνορα διέλευσης παραμένουν ανοιχτά, αλλά ότι θα
μειώσουν την παράνομη είσοδο στο ελάχιστο. Δημοσιογράφος του Reuters κοντά στη συνοριακή πόλη
Γευγελή δήλωσε πως άντρες των ΜΑΤ με δακρυγόνα και τεθωρακισμένα οχήματα έχουν κλείσει το
πέρασμα για αρκετές χιλιάδες ανθρώπους. “Όχι πια Μακεδονία” είπε αξιωματούχος στα αγγλικά σε Σύριο
που ζητούσε να περάσει τα σύνορα. Η ροή στη Γευγελή, που ανερχόταν σε 1.500 με 2.000 ανθρώπους την
ημέρα, σταμάτησε ξαφνικά. Το κλείσιμο ήρθε μετά από ημέρες απελπιστικών σκηνών στον τοπικό
σιδηροδρομικό σταθμό, όπου χιλιάδες άνθρωποι στριμώχνονταν να επιβιβαστούν σε τρένα για τη Σερβία,
με μικρά παιδιά να περνούν από τα ανοιχτά παράθυρα. Η ΠΓΔΜ ανέλαβε δράση μετά το πλοίο που
μετέφερε 2.400 Σύριους πρόσφυγες από την Κω στην Αθήνα και τους 50.000 πρόσφυγες και
μετανάστες που έφτασαν στην ελληνική πρωτεύουσα μόνο μέσα στον Ιούλιο. “Δεν μπορούμε να
κλείσουμε ερμητικά τα σύνορα. Θα προσπαθήσουμε όμως να μειώσουμε την παράνομη είσοδο από τα
σύνορα στο ελάχιστο”, δήλωσε ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εσωτερικών Ivo Kotevski στο Reuters.
“Ανάλογα με το πώς η Ελλάδα χρησιμοποιεί πλοία για την αποσυμφόρηση των νησιών, θα αυξηθούν και οι



αφίξεις εδώ”, σημείωσε η Alexandra Krause, ανώτερος αξιωματούχος της UNHCR στα Σκόπια.

Η επόμενη γραμμή άμυνας είναι η Ουγγαρία, με την κατασκευή νέου Τείχους του Αίσχους και
δράση του Στρατού. Έτοιμος τον Νοέμβριο θα είναι το σιδηρόφραχτο τείχος ύψους 3,5 μέτρων κατά
μήκος των συνόρων μήκους 177 χλμ. που ετοιμάζουν οι αρχές της Ουγγαρίας στα σύνορα με τη Σερβία.
Παράλληλα, όπως έκαναν γνωστό οι Ούγγροι, θα αναπτύξουν χιλιάδες αστυνομικούς για να ανασχεθεί η
μεγάλη ροή προσφύγων και μεταναστών. Η Ουγγαρία ανήκει στον Χώρο Σένγκεν της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
όπου επιτρέπεται στους υπηκόους των κρατών μελών να ταξιδεύουν χωρίς διαβατήρια, γεγονός το οποίο
την καθιστά ελκυστική για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες που διέρχονται από κράτη των
Βαλκανίων που δεν ανήκουν στην ΕΕ.

Η κυβέρνηση εισηγήθηκε επίσης να συγκληθεί το ουγγρικό κοινοβούλιο για μια ειδική συνεδρίαση προ
ημερησίας διατάξεως προκειμένου να καταστεί αυστηρότερος ο ποινικός κώδικας και να καταστεί η
παράνομη μετανάστευση ή η πρόκληση φθοράς στον φράκτη ποινικό αδίκημα που θα επισύρει ποινή
φυλάκιση έως και τεσσάρων ετών. Σύμφωνα με τον ίδιο, η κυβέρνηση θα προτείνει επίσης πολύ βαρύτερες
πηγές για τη διακίνηση ανθρώπων. Ο Όρμπαν, δεξιός λαϊκιστής πολιτικός, προασπίζεται τα μέτρα που
έχει λάβει συσχετίζοντας τη μετανάστευση με την τρομοκρατία, την αύξηση της εγκληματικότητας και
της ανεργίας και προσθέτει ότι η Βουδαπέστη χρειάζεται να αναλάβει δράση μονομερώς, καθώς η ΕΕ ως
σύνολο δεν δίνει λύση.

Εμείς εκφράζουμε την εναντίωση μας σε όλα αυτά. Απαιτούμε την πλήρη αναγνώριση των δικαιωμάτων
προσφύγων-μεταναστών.
Αυτή η κυβέρνηση και η αστική της πολιτική δεν έχουν καμιά σχέση με την Αριστερά.

Θεωρούμε ότι πρέπει τώρα να συμβάλλουμε στην συγκρότηση ενός σύγχρονου εργατικού
διεθνιστικού εργατικού κινήματος, απαιτώντας την ικανοποίηση των αναγκών-δικαιωμάτων
του κόσμου της εργασίας.

Για την άμεση αντικαπιταλιστική αποδέσμευση-διάλυση της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ.

Αντιπαλεύοντας την Νέα Τάξη Πραγμάτων, τον αδίστακτο αστικό κόσμο της εκμετάλλευσης και
καταπίεσης της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
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